
1 
 

  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Ανεξήγητος αποκλεισμός του Γυμνασίου Μεγάλων Καλυβίων Τρικάλων από τη λίστα των 

πλημμυροπαθών σχολείων που θα αποκατασταθούν από τις καταστροφές που υπέστησαν». 

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη,  έχοντας υπόψη της την από 24-12-2023 επιστολή 

του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου Μεγάλων Καλυβίων Τρικάλων, την καταθέτει ως 

Αναφορά προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, προκειμένου να δώσει πειστικές απαντήσεις για 

ποιους λόγους αποκλείστηκε το Γυμνάσιο Μεγάλων Καλυβίων από τα σχολεία που θα αποκατασταθούν οι 

ζημίες που υπέστησαν από τις πλημμύρες του Daniel, ενώ ανήκει στα πλημμυροπαθή. 

Στην επιστολή του ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου των Μεγάλων Καλυβίων Τρικάλων 

αναφέρει, μεταξύ άλλων: 

 Με μεγάλη έκπληξη διαβάσαμε στις ανακοινώσεις σας αναφορικά με το Μνημόνιο Συνεργασίας  μεταξύ 

του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, την Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) και 

τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.», ότι το σχολείο μας, το Γυμνάσιο 

Μεγάλων Καλυβίων, δεν συμπεριλαμβάνεται μεταξύ αυτών που θα αποκατασταθούν από τις 

καταστροφές των πλημμυρών του Σεπτεμβρίου 2023 (Daniel),  με τη δωρεά της Ένωσης Ελλήνων 

Εφοπλιστών. 

 Μας προξενεί, επομένως, αλγεινή εντύπωση ο αποκλεισμός του σχολείου μας, του Γυμνασίου 

Μεγάλων Καλυβίων, από τη λίστα των προς αποκατάσταση σχολείων, όταν όλοι γνωρίζουν (Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, Υπηρεσίες της Εκπαίδευσης, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Πολιτική Προστασία, κλπ) ότι το 

σχολείο μας πλημμύρισε κατά τις ημέρες εκείνες του Σεπτεμβρίου του 2023 και υπέστη σημαντικές 

ζημιές στις υποδομές του και στην υλικοτεχνική υποδομή του. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Θέλουμε … να αιτηθούμε στον κ. Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών και στον κ. Διευθύνοντα 

Σύμβουλο της Εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» να αποκαταστήσουν την αδικία προς το σχολείο 

μας και να ενταχθεί στο πρόγραμμα αποκατάστασης, δεδομένου ότι δεν έχουμε ενημερωθεί για άλλο 

κρατικό πρόγραμμα αποκατάστασης πέραν της ανακοινωθείσας ιδιωτικής πρωτοβουλίας της Ένωσης 

Ελλήνων Εφοπλιστών. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Ακολουθεί η επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου Μεγάλων Καλυβίων 

Τρικάλων. 

 

 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2024 

Η  καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

ΓΥΝΑΣΙΟΥ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΛΥΒΙΩΝ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

Μεγάλα Καλύβια 24 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΠΡΟΣ:  

1. Τον κ. Υπουργό Υποδομών και 

Μεταφορών 

2. Τον κ. Πρόεδρο της ΚΤΥΠ ΑΕ 

3.  Την κα Πρόεδρο της Ένωσης 

Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ), 

Μελίνα Τραυλού 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε της ΚΤΥΠ ΑΕ 

Αξιότιμη κα Πρόεδρε της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) 

Με μεγάλη έκπληξη διαβάσαμε στις ανακοινώσεις σας αναφορικά με το Μνημόνιο 

Συνεργασίας  μεταξύ του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, την Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων 

Εφοπλιστών (ΕΕΕ) και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.», ότι το 

σχολείο μας, το Γυμνάσιο Μεγάλων Καλυβίων, δεν συμπεριλαμβάνεται μεταξύ αυτών που θα 

αποκατασταθούν από τις καταστροφές των πλημμυρών του Σεπτεμβρίου 2023 (Daniel),  με τη 

δωρεά της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών. 

Όπως, γνωρίζετε, το χωριό μας, τα Μεγάλα Καλύβια, έχει υποστεί τεράστιες καταστροφές σε σπίτια, 

καταστήματα, δημόσια κτίρια, δρόμους, υποδομές, αποθήκες,  επιχειρήσεις, κτηνοτροφικές 

μονάδες και αγροτικές καλλιέργειες. Για το λόγο αυτό η Πυροσβεστική Υπηρεσία χαρακτήρισε τα 

Μεγάλα Καλύβια Τρικάλων ως καθολικά πλημμυροπαθή, όπως κι άλλα οκτώ (7) χωριά του Νομού 

Τρικάλων,  δεκαεπτά (17) χωριά του Νομού Λάρισας,  τριάντα ένα (31) χωριά του Νομού Καρδίτσας  

και δύο (2) χωριά του Νομού Φθιώτιδας. Πολλοί συγχωριανοί μας έχουν εγκαταλείψει τα σπίτια 

τους, καθώς έχουν κριθεί ως ακατάλληλα για κατοικίες και είτε φιλοξενούνται σε συγγενείς και 

φίλους, είτε θα εγκατασταθούν σε κοντέινερ. 
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Ο εν λόγω χαρακτηρισμός των καθολικά πλημμυροπαθών χωριών σημαίνει ότι από τις πλημμύρες 

επλήγησαν το 100% των σπιτιών, των κτιρίων και των εγκαταστάσεων, γι΄αυτό και η αποζημίωση 

της πρώτης αρωγής  για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της οικοσκευής 

δόθηκε σε όλους ανεξαιρέτως. 

 Αν, δηλαδή, το Γυμνάσιο Μεγάλων Καλυβίων ήταν κατοικία ή επιχείρηση,  θα αποζημιώνονταν με 

το ποσό της πρώτης αρωγής, εφόσον θεωρήθηκε από την Πυροσβεστική Υπηρεσία ως ένα από τα 

πληγέντα κτίρια μιας καθολικά πλημμυροπαθούς περιοχής. 

Μας προξενεί, επομένως, αλγεινή εντύπωση ο αποκλεισμός του σχολείου μας, του Γυμνασίου 

Μεγάλων Καλυβίων, από τη λίστα των προς αποκατάσταση σχολείων, όταν όλοι γνωρίζουν (Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, Υπηρεσίες της Εκπαίδευσης, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Πολιτική Προστασία, κλπ) ότι 

το σχολείο μας πλημμύρισε κατά τις ημέρες εκείνες του Σεπτεμβρίου του 2023 και υπέστη 

σημαντικές ζημιές στις υποδομές του και στην υλικοτεχνική υποδομή του. Οι αίθουσες του ισογείου 

γέμισαν νερό κι έχουν υποστεί φθορές στην τοιχοποιία τους, η υγρασία στους τοίχους έχει 

διαβρώσει το φέροντα οργανισμό του, έπιπλα, γραφεία και εξοπλισμός έχουν καταστραφεί.  

Πώς, λοιπόν, να κατανοήσουμε τον αποκλεισμό του σχολείου των παιδιών μας από αυτά που θα 

αποκατασταθούν, όταν γνωρίζετε και γνωρίζουμε ότι αφενός βρίσκεται σε μία καθολικά 

πλημμυροπαθή περιοχή, αφετέρου έχει υποστεί σοβαρές ζημιές από τις πλημμύρες; Θέλετε να 

αποδεχτούμε ότι τα παιδιά μας είναι «παιδιά ενός κατώτερου Θεού»; 

Είναι προφανές ότι δε θέλουμε να κάνουμε συγκρίσεις με τα άλλα σχολεία που βρίσκονται εντός 

της λίστας, ούτε να μιλήσουμε εξ ονόματος άλλων περιοχών, όπως της Λάρισας, που δεν εντάχθηκε 

ούτε ένα σχολείο στα υπό αποκατάσταση με τη δωρεά της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ). 

Θέλουμε πολύ απλά να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) 

και προσωπικά στην κα Μελίνα Τραυλού για την προσφορά τους και παράλληλα να αιτηθούμε στον 

κ. Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών και στον κ. Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας «Κτιριακές 

Υποδομές Α.Ε.» να αποκαταστήσουν την αδικία προς το σχολείο μας και να ενταχθεί στο πρόγραμμα 

αποκατάστασης, δεδομένου ότι δεν έχουμε ενημερωθεί για άλλο κρατικό πρόγραμμα 

αποκατάστασης πέραν της ανακοινωθείσας ιδιωτικής πρωτοβουλίας της Ένωσης Ελλήνων 

Εφοπλιστών. 

Με εκτίμηση 
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